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K o s t e l  s v .  M i k u l á š e  |  S t a r o m ě s t s k é  n á m ě s t í  1 1 0 1  |  1 1 0  0 1  P r a h a  1

2. února 2026, v Praze 1 – Starém Městě

Má spása a sláva je v Bohu, on je má mocná skála, v Bohu mám útočiště. 
Lide, v každý čas v něho doufej, vylévej před ním své srdce! Bůh je naše útočiště. 

(Ž 52, 8-9)

Milé sestry, milí bratři, vážení přátelé náboženské obce při kostele sv. Mikuláše na Starém Městě v Praze,

ke svému závěru se nachýlil vánoční čas  a po krátkém mezidobí vstoupíme do postní doby, která nás dovede až
k velikonočním svátkům – času naděje a nového začátku. Začíná přibývat světla za okny, překonali jsme období  velmi
krátkých dní a získáváme nové výhledy. S nimi přichází také příležitost obrátit svou mysl i srdce k Bohu a k lidem kolem
nás. V modlitbách předkládáme své každodenní starosti, vytrvale prosíme za mír tam, kde se válčí, prosíme o pokoj pro
celý svět. 
Rádi  bychom Vás  tímto  dopisem pozvali  ke  společným bohoslužbám a  dalším setkáním,  během nichž  můžeme
načerpat posilu a povzbuzení na naší cestě.

Postní čas a Velikonoce 2026
Začátek postní doby, Popeleční středa, letos připadá na 18. února. Postní období potrvá symbolických čtyřicet dní a
nocí. Neděle se nezapočítávají, tj. od Popeleční středy do Velikonoc uběhne 46 kalendářních dní. Každá neděle tohoto
období má svůj název a ten se váže i k textům, které během liturgie čteme. Přijměte naše pozvání na bohoslužby
tohoto času:

Popeleční středa, bohoslužba s udílením znamení popela (popelce), 18. února v 18 hodin.
„Pamatuj, že jsi prach a v prach se navrátíš.“ (Gn 3,19) 
„Čiňte pokání a věřte evangeliu.“ (Mk 1,15)

Nedělní bohoslužby začínají vždy v 10 hodin
1. postní neděle (Invocavit), 22. února 
2. postní neděle (Reminiscere), 1. března
3. postní neděle (Oculi), 8. března
4. postní neděle (Laetare), 15. března
5. postní neděle (Judica), 22. března
6. postní neděle, (Palmarum), 29. března. Květnou nedělí začíná velikonoční pašijový týden, který je vrcholem

liturgického roku. 

Zelený čtvrtek  (2. dubna) připomíná události poslední večeře Pána Ježíše a jeho učedníků, při níž ustanovil svátost
Večeře Páně „pod obojí“, tedy chléb a víno. 
Bohoslužby s obřady se konají v tento den v 18 hodin.

Krátké biblické čtení na Zelený čtvrtek
„Pak vzal chléb, vzdal díky, lámal a dával jim se slovy: „Toto jest mé tělo, které se za vás vydává. To čiňte na mou
památku.“ A právě tak, když bylo po večeři, vzal kalich a řekl: „Tento kalich je nová smlouva zpečetěná mou krví, která
se za vás prolévá.“ Lk 22, 19-20
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Pojmenování Velký pátek (3. dubna) bylo odvozen od velkého tajemství. Je to den smrti a ukřižování Ježíše Krista, proto
je prožíván ve znamení smutku, ticha, rozjímání a půstu. Podle svědectví evangelií zemřel Ježíš odpoledne ve tři hodiny
na kříži.  Odpoledne v tento den vycházíme pravidelně na křížovou cestu, konkrétní údaje k výpravě budou sděleny
v oznámeních po bohoslužbách v aktuálním období.  
Po čtení pašijových textů bude následovat provedení Stabat mater skladatele Giovanni Battisty Pergolesiho v podání
pěveckého souboru „Krásky“ pod vedením Hany Tonzarové. Začátek v  17.30 hodin.

 Krátké biblické čtení na Velký pátek
„Bylo už kolem poledne; tu nastala tma po celé zemi až do tří hodin, protože se zatmělo slunce. Chrámová opona se
roztrhla v půli. A Ježíš zvolal  mocným hlasem: „Otče,  do tvých rukou odevzdávám svého ducha.“  Po těch slovech
skonal. Když setník viděl, co se stalo, velebil Boha a řekl: „Tento člověk byl vskutku spravedlivý.“ Lk 23, 44-27

Ježíš byl ještě v pátek odpoledne uložen do hrobu a na Bílou sobotu (4. dubna) tam jeho tělo leželo. Lidé bděli. Večer po
setmění se slaví předvečer nedělní slavnosti Zmrtvýchvstání Páně. Při této bohoslužbě se obvykle rozsvěcí svíce, které
říkáme paškál, katechumeni přijímají křest a také se obnovují křestní sliby.
Bohoslužby se svátostí  křtu a obnovy křtu se konají  v tento den v 18 hodin,  bohoslužbu doprovází  pěvecký sbor
Mikrochor pod vedením sbormistra Lukáše Prchala.

Krátké biblické čtení na Bílou sobotu
„Vzpomeňte si, jak vám řekl, když byl ještě v Galileji, že Syn člověka musí být vydán do rukou hříšných lidí, být ukřižován
a třetího dne vstát.“ Tu se rozpomenuly na jeho slova, vrátily se od hrobu a oznámily všecko jedenácti učedníkům i
všem ostatním. Byla to Marie z Magdaly, Jana a Marie Jakubova a s nimi ještě jiné, které to pověděly apoštolům. Těm
však ta slova připadala jako blouznění a nevěřili jim. Petr se rozběhl k hrobu, nahlédl dovnitř a uviděl tam ležet jen
plátna. Vrátil se v údivu nad tím, co se stalo.“ Lk 24, 6-12

Modlitba Bílé soboty
Nebeský Otče, tvůj Syn pro naše vykoupení vytrpěl smrt na kříži a svým vzkříšením nás vysvobodil z moci nepřítele.
Pomoz nám, abychom spolu s Kristem vstávali k novému životu. Amen.

Nedělní  slavnost  Hodu  Božího  velikonočního  –  Zmrtvýchvstání  Páně (5.  dubna)  připomíná  nejdůležitější  událost
křesťanské víry, kdy mrtvý Ježíš vstal z hrobu k novému životu a tím porazil hřích a smrt. Bohoslužby se konají v  tento
den v 10 hodin.

Krátké biblické čtení na Velikonoční neděli
„Všichni, kteří jsme pokřtěni v Krista Ježíše, byli jsme pokřtěni v jeho smrt? Byli jsme tedy křtem spolu s ním pohřbeni
ve smrt, abychom – jako Kristus byl vzkříšen z mrtvých slavnou mocí svého Otce – i my vstoupili na cestu nového
života. Jestliže  jsme  s  ním  sjednoceni,  protože  máme  účast  na  jeho  smrti,  jistě  budeme  mít  účast  i  na  jeho
zmrtvýchvstání. Víme přece, že starý člověk v nás byl spolu s ním ukřižován, aby tělo ovládané hříchem bylo zbaveno
moci a my už hříchu neotročili. Vždyť ten, kdo zemřel,  je vysvobozen z moci hříchu. Jestliže jsme spolu s Kristem
zemřeli, věříme, že spolu s ním budeme také žít. Vždyť víme, že Kristus, když byl vzkříšen z mrtvých, už neumírá, smrt
nad ním už nepanuje. Když zemřel, zemřel hříchu jednou provždy, když nyní žije, žije Bohu. Tak i vy počítejte s tím, že
jste mrtvi hříchu, ale živi Bohu v Kristu Ježíši.“ Řím 6, 3-11

Modlitba Hodu Božího velikonočního
Nebeský Otče,  Pane a  Dárce života,  přiveď nás do slávy vzkříšení,  kterou jsi  zaslíbil  těm,  kdo v srdci  věří  a  ústy
vyznávají, že tvůj Syn Ježíš Kristus vstal z mrtvých. Jemu buď sláva navěky. Amen.
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Na  Velikonoční  pondělí (6.  dubna)  pokračuje radost křesťanů,  oslavujeme naše vykoupení.  (Začíná tzv.  velikonoční
oktáv, potrvá do další neděle, tzv. Bílé neděle 12. dubna.)
Bohoslužby se konají v tento den v 10 hodin.

Modlitba Velikonočního pondělí
Bože, těšíme se ze Vzkříšení našeho Pána. V těchto dnech se také spojuje tradice duchovní a lidová, která odkazuje
k novému životu, k ožívající přírodě a k příslibu nové úrody, žehnej lidem i všemu Stvoření. Amen.

Bohoslužby a duchovní péče v naší obci
V kostele se bohoslužby konají dle tradičního rozvrhu, tedy každou neděli v 10 hodin probíhá bohoslužba s Večeří Páně
a každou středu ve 12 hodin ekumenicky laděná bohoslužba slova. Individuální pastorační péče zůstala nezměněna a
je domlouvána podle potřeby.  Přípravy ke svatbám a křtům probíhají  osobně (nebo distanční  formou) po dohodě
s duchovními, domluvit lze také pastorační rozhovor.
Duchovní jsou také k dispozici pro přijetí svátosti smíření (zpověď).

Přednášky a další vzdělávání
Pravidelně probíhají biblické hodiny, a to ve čtvrtek v 16:30 hodin. K účasti není třeba se přihlašovat předem, budete
srdečně vítáni.
I letos budeme pokračovat v setkávání se zajímavými přednášejícími, kteří nás uvedou do témat, která rozšiřují naše
obzory a prohlubují duchovní život.

Neděle 8. února v 15 hodin -  br. Patriarcha Tomáš Butta na téma Náboženský profil Fr. Palackého.
Neděle 22. února v 15 hodin – br. PhDr. Ondřej Fůsik, Stopy benediktinské spirituality v husitském kostele.
Neděle 8. března – jméno přednášejícího a téma bude upřesněno (viz. webové stránky a info v kanceláři).
Neděle 22. března  – jméno přednášejícího a téma bude upřesněno (viz. webové stránky a info v kanceláři).

Benefiční i večerní koncerty
Program vystoupení sborů a orchestrů ze zahraničí i z naší země je zveřejněn na webových stránkách a je pravidelně
aktualizován. Vstupné na odpolední benefiční koncerty je volné. Večerní koncerty klasické hudby jsou pro Vás opět
připraveny dle programu, který je k dispozici v tištěné formě v kostele nebo on-line na webových stránkách našeho
kostela.

Noc kostelů 2026
Letošní Noc kostelů se koná v pátek 29. května 2026. Připravujeme pro Vás večerní program. Vystoupí opět orchestr
Hájíček a též si vyslechneme sborový pěvecký recitál a varhanní koncert. Prosíme, abyste sledovali aktuální informace
na vývěsce.

Církevní příspěvek a dary
Dovolte nám také v rámci tohoto listu poděkovat těm, kteří  poslali  základní roční církevní příspěvek, který činí dle
ustanovení  Ústřední  rady  CČSH  pro  tento  rok  600,-  Kč.  Prosíme  zvažte  navýšení  příspěvku  církvi  podle  Vašich
možností nebo nastavení pravidelného měsíčního platebního příkazu. K darům nad 1.000,- Kč vystavujeme doklad o
platbě, který lze využít v daňovém přiznání. Ti, kteří ještě nepřispěli, tak mohou učinit prostřednictvím el. převodu na
účet Náboženské obce v Praze 1 – Staré Město: č. Účtu  7848312003/5500, IBAN CZ71 5500 0000 0078 4831
2003, BIC RZBCCZPP. Děkujeme Vám také za dary, které vkládáte do pokladničky, významnou měrou jimi přispíváte
na chod naší náboženské obce. Využít můžete také QR kód na konci dopisu. Děkujeme Vám.
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Dovolte nám rozloučit se slovy modlitby, popřát Vám klidný postní čas a nadcházející Velikonoce kéž přinesou dobré
zprávy nám všem.

Pán s Vámi!

Modlitba
Náš nebeský Otče,  ty  jsi  pramenem,  který  se  nikdy nevyčerpá.  Občerstvuj  naši  duši  ve vyprahlosti  a  znavenosti.
Provázej nás, poutníky víry, tímto světem a veď nás tak, abychom v čase pozemského života konali dobro, vycházející
z tebe, a mohli zakoušet v srdcích pravý pokoj v Ježíši Kristu, našem bratru a Pánu. Ať tvůj pokoj a tvé požehnání je
s námi i s celým světem. Amen.

        

     Duchovní Martina Viktorie Kopecká                                                             Farářka Libuše Roytová
             martina.kopecka@ccsh.cz                                                              libuse.roytova@ccshpraha.cz
                    tel.: 601 358 028                                                                                    tel.: 606 064 769

                   600 Kč                                                                      1000 Kč jen číslo účtu.
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Soupis termínů setkání a bohoslužeb v     nadcházejícím období  

Postní doba
18. února 2026, 18:00, středa – Popeleční středa, bohoslužba s udílením znamení popela
22. února 2026, 10:00, neděle – 1. postní neděle (Invocavit), bohoslužba
1. března 2026, 10:00, neděle – 2. postní neděle (Reminiscere), bohoslužba
8. března 2026, 10:00, neděle – 3. postní neděle (Oculi), bohoslužba
15. března 2026, 10:00, neděle – 4. postní neděle (Laetare), bohoslužba
22. března 2026, 10:00, neděle – 5. postní neděle (Judica), bohoslužba
29. března 2026, 10:00, neděle – 6. postní neděle (Palmarum, Květná), bohoslužba

Velikonoční triduum, Velikonoce
2. dubna 2026, 18:00, čtvrtek – Zelený čtvrtek, bohoslužba s obřady a Večeří Páně
3. dubna 2026, 14:00, pátek – Velký pátek, křížová cesta, sraz u dolní zastávky lanové dráhy na Petřín
3. dubna 2026, 17:30, pátek – Velký pátek, bohoslužba se čtením pašijí a koncertem
4. dubna 2026, 18:00, sobota – Bílá sobota, vigilie Zmrtvýchvstání, křest a obnova křestních slibů
5. dubna 2026, 10:00, neděle – Hod Boží velikonoční, slavnost Zmrtvýchvstání Páně
6. dubna 2026, 10:00, pondělí – Velikonoční pondělí, bohoslužba

Pravidelné bohoslužby (dlouhodobý rozvrh)
každou neděli, 10:00, bohoslužba s Večeří Páně
každou středu, 12:00, ekumenická bohoslužba slova
každý čtvrtek, 16:30, biblická hodina

Přednášky a setkání
8. února 2026, 15:00, neděle – br. patriarcha Tomáš Butta – Náboženský profil Fr. Palackého
22. února 2026, 15:00, neděle – PhDr. Ondřej Fůsik – Stopy benediktinské spirituality v husitském kostele
8. března 2026, 15:00, neděle – bude upřesněno
22. března 2026, 15:00, neděle – bude upřesněno
29. května 2026, 18:00 – 22:00,  pátek – Noc kostelů 2026 
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